



## csörög a Pannon GSM



Kedves olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat Hollósi Zsolt újságíró munkatársunkkal oszthatják meg, aki munkanapokon reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-9432-663-as rádiótelefon-számon. Elvesztett tárgyait kereső, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közre mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.

**Hosszú utca.** A városzéli áruházakhoz – a Metrohoz, a Praktikerhez és Co-rához – vezető Hosszú utca lakói nevében kéri egy hölgy, hogy újítsák fel az utcájuk burkolatát, ami a hatalmas forgalom miatt az elmúlt hónapokban rendkívül rossz állapotba került, nagyon kátyúsá vált. Az utcabeliek már kétszer megcsináltatták, de nem bírta a nagy strapát.

**Temető.** H. Z. szerint a felszámolásra ítélt Rókusi temetőből „kitermelt” sírköveket Dorozsmára szállítják, és a Sziksós-tóval szemben lévő Öreghegy dűlőn szórják szét. Olvasónk ezt kegyeletisértésnek tartja.

**Kábeltévé.** Több olvasónk is panaszkol, hogy a Kábeltévé Rt. kínlatából eltűnt Szív Tv, M-Sat, Belgrad és Novi Sad helyett a szolgáltató nem állított be más csatornákat, s ezzel megkérdőjelezi ügyfeleit. Dr. Totik Vilmosné, a Kábeltévé Rt. marketingigazgatója elmondta, az említett csatornák egyike sem a cég hibájából nem fogható. A Kábeltévé Rt. a fogyasztókkal kö-

tött szerződésben a műsorváltás jogát fenntartja, és 15 napos türelmi moratóriumot határoz meg. Ennek lejárta után tervezik, hogy a Szív Tv és az M-Sat csatornák helyett a Vox és a hordvát televízió adását sugározzák, ha továbbra sem működik a két magyar csatorna. A jugoszláv adókkal szemben türelmesek, hiszen a Belgrad 1 máris újra megkezdte adását. Ha Novi Sad továbbra sem sugároz, megoldást keresnek a kiváltására.

**Nyugdíj.** Ambrus Ferenc (312-712) 77 esztendő olvasónk panaszkol, nem érti, októberben miért csak 13-án kapja meg a nyugdíját, amikor decemberben már 1-jén folyósítják. Ki használja a nyugdíjasok pénzét majdnem két hétig? – kéri.

**Tűlfizetés.** O. L. megkapta az ÉKF Kft.-től az 1998-as elszámolást, amely szerint 5908 forint túlfizetés van. Ezt az összeget miért csak novemberben fizetik vissza neki, miközben a tartozóktól a hátralékot rögtön beszedi a cég?

**PANNON GSM**  
\*\*\*\*\* Az élvonal.

## Dr. Mezey Róbert véleménye

## A végkielégítési ügy lezárva

## Munkatársunktól

A szegedi önkormányzat jegyzője, dr. Mezey Róbert szerint a nyilvánosság előtt túldimenzionált volt az az ügy, mely a közalkalmazotti végkielégítések belügyminisztériumi pályázata nyomán keletkezett Szegeden. A jegyzőt a Pedagógusok Szakszervezete azzal vádolta, hogy jogszerűtlenül próbált nyomást gyakorolni egyes iskolaigazgatókra annak érdekében, hogy ne alkalmazzanak nemrég elbocsátott pedagógust, akinek nem járt le a felmondási ideje, mert a város e közalkalmazottak végkielégítését emígyen saját zsebből kell fizessze.

Kérdésünkre dr. Mezey Róbert idézte a belügyminisztériumi pályázat szövegét, melyben az áll, hogy a

végkielégítés összege akkor igényelhető, ha „az érintett munkavállalót az önkormányzat hivatali szerve, intézménye, illetve szervezeti változás, feladatátadás következtében az önkormányzat fenntartói körén kívüli munkáltató nem foglalkoztatja tovább.” A jegyző szerint természetesen minden igazgató szabadon választja meg munkatársait, és ebbe semmilyen módon nem kívánt beleavatkozni, azt azonban fenntartja, hogy a pályázat szövegezését a PSZ érlette félre, és ebből keletkezett az ügy értékét messze meghaladó vita. A város jegyzője elmondta, hogy a maga részéről lezártak tekinthető az ügyet, mert a város közvéleményét sokkal fontosabb ügyek foglalkoztatják.

## Vers- és prózamondóverseny

## Munkatársunktól

Negyedik alkalommal rendezti meg „Én itt vagyok” címmel a Baka István vers-, énekelt vers- és prózamondóversenyt november 13-án a Bartók Béla Művelődési Központban a *Baka István Alapítvány*. A versenyre Szegeden és környékén élők nevezhetnek középkorúak és felnőttek kategóriában. A versenyzők öt művel (maximum ötperces) jelentkezhetnek: két Baka István-vers vagy -prózarészlet, egy általa fordított vers vagy próza-

részlet, valamint két mű a kortárs magyar irodalomból. Jelentkezni megcímezett és felbélyegzett borítékkal lehet a Bartók Béla Művelődési Központban Dálnoky Zsófiánál. A kiírók a Baka István Központban által fordított szerzők közül a következőket ajánlják: C. M. Bellman, A. Blok, J. Brodskij, I. Bunyin, M. Cvetajeva, Ny. Gumiljov, V. Hodaszevics, Kasafutgyinov (próza), O. Mandelstam, B. Paszternak, A. Puskin, V. Szosznora, A. Tarkovszkij és T. Venclova.

## A Popfesztivál bemenetelt a színházba

## Sajnálom, de nevetnem kell...



Az előtérben Bacsa Ildikó és Pataki Ferenc, a földön Sarádi Zsolt. (Fotó: Miskolczi Róbert)



## Profis színházi gépezet, amely apró döccenőkkel működik. Egyelőre.

A szabadtérről a nagy-színházba beköltözött Képzelt riport egy amerikai popfesztiválról lehet még sokkal jobb is, mint az október 8-i első előadásán volt.

Ennek a fiatal generációnak, amelynek tehetséges képviselői most színpadra vitték ezt az ószi darabot, a 20. század műveltséganyag. Számomra Kovalik Balázs rendezésében az az érület a legérdekesebb, amellyel ő (rá)tekint – riportra, Amerikára, popfesztiválra. Magyarországra. Az ötvenes évek végére, a hatvanasok elejére. A 20. század egymástól nagyon eltérő, bizonyos nézőpontból – mondjuk Kovaliké-ból – mégis egymással rokon

történetek, eszméire, érzelmeire. Őrületaire. Úgy érzékelem, amolyan szomorúságos röhögés a reflexiója, legyen szó a rock, a narkó, a médiastárok, a szelíd motorosok, a meleg autóstopposok hőskoráról. Vagy arról a szenvedélybetegségről, amelyben az emberek fajok vagy nációk szerint osztályozózzák és irtják ki egymást. Vagy arról az értelmi-érzelmi állapotról, amelyben az élményközpont Disneyland, a Joisten pedig Skywalker. Vagy Mick Jagger. Úgy tetszik, ez a sajátos közép-európai és magyar musical képre jött Kovaliknak, hogy így a század végén ő is mondjon valamit a korról, ami számára történelem. Legszívesebben az érület a legérdekesebb, amellyel ő (rá)tekint – riportra, Amerikára, popfesztiválra. Magyarországra. Az ötvenes évek végére, a hatvanasok elejére. A 20. század egymástól nagyon eltérő, bizonyos nézőpontból – mondjuk Kovaliké-ból – mégis egymással rokon

## Rókusi orgonaest

vány őszi koncertsorozatának keretében. Enyedi Pál a Budapesti Zeneakadémia Egyházzene tanszékének ta-

nára, Európa-szerte koncertező orgonaművész. Mai estjén műsorán Johann Sebastian Bach és Olivier Messiaen alkotásai szerepelnek. A hangversenyen L. Spohr és M. Csedelov műveivel közreműködik: Felle-tár Melinda hárfaművész, a szegedi konzervatórium tanára.

síti egy nemzedék exhibicionista hipnotizőrjeként, Manuel szerepében. Bacsa Ildikó Eszter fátyomos elvesztségét erősíti fel. Sarádi Zsolttal (József) szépek a duettjeik. Sáfár Mónika cizellált színészi eszközökkel játssza a leszbikus Beverlyly és természetesen profi énekes. Nem az Fekete Gizi (Mariann, az orvosnő), de kifinomult játékkultúrával ellensúlyoz. Pataki Ferenc vette át a meleg fiú szerepét, visszafogottságában is meggyőző az alakítása. Janik László (Francisek) hatásos egyszemélyes abszurdot produkál.

Juronics Tamásnak a kisebb színpadon le kellett venni a táncosok létszámából. Talán a statisztériából is nagyobb elvonal lett volna kívánatos. A sokadalom vagy más miatt kis-sé koordinálatlanok tűnnek az előadás mozgásai. De mind e technikai jellegű gyengeségek ellenére is, most is nézhető, élvezhető produkció a szegedi Képzelt riport...

Sulyok Erzsébet

## Munkatársunktól

Enyedi Pál orgonaművész ad hangversenyt október 13-án 19 órakor a szegedi-rókusi katolikus templomban a Rókusi Orgonaesték Zeneművészeti Alapít-

## Vesebetegségek, magas vérnyomás

## Nefrológusok Szegeden

Magyar nefrológusok, valamint nemzetközileg ismert vese-kutatók és orvosok tanácskoznak három napon át Szegeden, az MTA Biológiai Központjában. A Magyar Nefrológia Társaság idei nagygyűléséről tegnap tartották sajtótájékoztatót.

A vesebetegségek kutatása és gyógyítása Szegeden több évtizedes múltra tekintethet vissza. Szegeden hajtották végre – 1932-ben – az első dialíziskezelést veseelégtelenségben szenvedő állapotok, '57-ben hazánkban elsőként, a szegedi orvosgyógyászat történetében hemodialízis, és 1962-ben, az első magyarországi szervátültetést a SZOTE urológiai osztályán végezték. Ebben az

évtől 30 esztendeje annak, hogy a szegedi orvosgyógyászati klinikáján megalakult a vesebetegségek, illetve a magas vérnyomás orvoslására hivatott, nefrológia-hipertónia osztály. A jubileumi alkalom is oka annak, hogy a Magyar Nefrológia Társaság ideai nagygyűlését Szegeden tartja. A csütörtökön kezdődő, számos nemzetközi szaktekintély részvételével zajló tudományos tanácskozásról tegnap tájékoztatta az újságírókat a Sajtóház klubjában dr. Sonkodi Sándor professzor, a nagygyűlés elnöke, dr. Ábrahám György, a szervezőbizottság elnöke, valamint Szenohradzky Pál a szervezőbizottság tagja.

A tájékoztató a dél-magyarországi régió „vesekörképét” illetően elhangzott: a

terület négy megyéjéből évente 70-90 azoknak a vesebetegnek a száma, akiknél a szegedi nefrológia központban vesebiopsziát – szövetszövetmintavétel – végeznek. Ennél lényegesen több, 10 ezres nagyságrendű azoknak a száma, akik valamilyen nefrológiai ellátásra szorulnának, de a szűrés hiánya késlelteti a betegség korai stádiumban történő felismerését. A vesebetegségek időben történő kiszűrése azért lenne fontos – hangzott el –, mert minél hamarabb kezdik az úgynevezett vese-pótló kezeléseket – művese-kezelés, hashártyadialízis, vesetranszplantáció –, annál nagyobb eséllyel előzhető meg a szövődmények kialakulása, amelyek közül a leggyakoribbak a szív-érrendszer betegségei. A

transzplantációval kapcsolatos legfrissebb adat: jelenleg az országban 900-an várnak új vesére, a dél-magyarországi régióban 180 név szerepel a várakozók listáján.

Az MTA Biológiai Központjában holnap kezdődő kongresszuson a nefrológiai kutatások és orvoslás legújabb eredményeiről tartanak előadásokat a szakterület hazai orvosai, kutatói mellett a nefrológia nemzetközileg elismert szaktekintélyei, és itt lesznek a környező országok vese-specialistái is. A tanácskozás előadói három fő témakörrel foglalkoznak, köztük az akut veseelégtelenség kezelésével, a vesebetegségekhez társuló más kóros elváltozásokkal, és szó lesz a transzplantáció aktuális kérdéseiről is.

K. K.



forrás

## Látogatás a domban

## Munkatársunktól

A dóm plébániáján ismerkedett hétfőn este a szegedi belvárosi egyházközséggel dr. Bartha László polgármester. A dóm plébánosával, Ábrahám István préposttal való találkozáson szóba kerültek Szeged legreprezentatívabb épületének további beruházásai is, illetve a templom külső kivilágítása. A dóm orgonáját nemrég újították fel, illetve elkészült a 10 újszvetéségi szentfráisi jelenet és a 10 szentet ábrázoló festmény is, s hátra van még a kupola festése és a fűtési rendszer felújítása. A dóm munkálatai hozzájárulnak ahhoz, hogy Szegeden több érdeklődő turista forduljon meg, így annak a lehetősége is szóba került, hogy miként lehetne biztosítani, hogy a turisták a dóm tornyába is felmehessenek, és a befolyt összeget a világlátásra fordítsanak.

## Jótekonysági koncert

## Munkatársunktól

Szemey Hajnalka megsegítésére rendeznek jótekonysági koncertet ma 19 órától a Bálint Sándor Művelődési Házban. Az est műsorán musical- és operett-részletek, slágerdalok hangzanak el Nagy Gabriella operatőrenek, Gerzsenyi Csaba operatőrenek és Batki László (zongora) előadásában.

## Közéleti Kávészó

## Munkatársunktól

„Hogyan változtassak szakmát?” címmel születésnapi beszélgetésre várja a közönséget ma 18 órakor a Kortárs Galériában Molnár Zsuzsa díszlettervező. A Közéleti Kávészó rendezvényének vendége Mira János díszlettervező lesz, házigazda: Bodolay Géza rendező.

## Környezetvédő iskolások

## Munkatársunktól

A Szegedi Környezetgazdálkodási Közhasznú Társaság az idei Föld napja alkalmából iskolásoknak szóló foglalkoztató füzetet adott ki. A füzet szerkesztői a környezet- és természetvédelemmel, hulladékgazdálkodással, energia-megtakarítással kapcsolatos feladatok megoldására biztatták a gyerekeket. A környezetgazdálkodási kht. versenyt hirdett a legszorgalmasabb környezetvédő tanulók számára, s a pályázat eredményét tegnap hirdették ki a kht. Zöld Pont irodájában. Több ezer szegedi iskolás teljesítette a „Föld napja foglalkoztató füzet” feladatait. A legtöbb pontot összegyűjtő gyerekek között három Sony márkájú sétálómagnó soroltak ki. A szerencse Rudolf Magdolna (Napos Úti Általános Iskola), Tóth István (Arany János Általános Iskola) és Blaskovics Dávid (Makkosházi Általános Iskola) mellé állt. Iskolai osztályok is versengtek: közülük a Kodály Téri Általános Iskola 4/a osztálya kapta a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. és a Kiss Ferenc Csongrád Megyei Természetvédelmi Egyesület (Csémete) külön ajándékát: a gyerekek tavasszal három napot tölthetnek Bugacon.